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Ivar Figueiredo Saldanha foi uma personalidade 
ilustre na história recente do Estado Maranhão e sem-
pre cultivou pelo Município de Rosário, sua terra natal, 
um carinho e dedicação especial.

Governador do Estado, Deputado Federal, Depu-
tado Estadual por mais de 23 anos, duas vezes Presi-
dente da Assembléia Legislativa e Prefeito da Capital 
São Luís foram cargos ocupados por esse maranhense 
de origem humilde e que bem demonstra a importância 
da sua participação na vida pública do Estado.

Impossível prognosticar o número de vezes que em 
vida Ivar procedeu à travessia do Estreito dos Mosquitos 
para ir estar com seus conterrâneos, ou simplesmente 
para ir pernoitar na sua querida Rosário e retornar na 
manhã seguinte para dar cumprimento a sua exigente 
agenda de homem público, criando assim uma perfeita 
identidade com aquela paisagem tão familiar. Mesmo 
como Governador do Estado Ivar Saldanha manteve esse 
hábito, deixando por incontáveis ocasiões os aposentos 
do Palácio dos Leões para ir estar com sua gente.

Nada mais oportuno que no momento em que se 
constrói uma nova ponte de acesso da ilha ao continen-
te se venha, merecidamente, prestar uma homenagem 
póstuma a esse ilustre maranhense, para que com o 
seu nome passe a se denominar de Ponte Governa-
dor Ivar Figueiredo Saldanha a nova ponte rodoviária 
sobre o Estreito dos Mosquitos em fase de conclusão 
de obras na BR-135, no Estado do Maranhão.

São essas as razões que me levaram a propor o 
presente projeto de lei.

Sala das Sessões, 14 de fevereiro de 2006. – 
Deputado Pedro Fernandes.

(À Comissão de Educação)

O SR. PRESIDENTE (Efraim Morais. DEM – PB) 
– Os projetos que acabam de ser lidos serão publica-
dos e remetidos às Comissões competentes.

O SR. PRESIDENTE (Efraim Morais. DEM – PB) 
– Os Projetos de Decreto Legislativo nºs 257 a 261, 
de 2007, que acabam de ser lidos, tramitarão com prazo 
determinado de quarenta e cinco dias, de acordo com 
o art. 223, § 1º, da Constituição Federal.

A Presidência comunica ao Plenário que, nos 
termos do Parecer nº 34, de 2003, da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania, aprovado pelo Ple-
nário em 25 de março de 2003, e da Resolução nº 1, 
de 2007, do Senado Federal, os Projetos lidos serão 
apreciados terminativamente pela Comissão de Ciên-
cia, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática, 
onde poderão receber emendas pelo prazo de cinco 
dias úteis, nos termos do art. 122, II, b, combinado com 
o art. 375, I, ambos do Regimento Interno.

O SR. PRESIDENTE (Efraim Morais. DEM – PB) 
– Sobre a mesa, ofícios que passo a ler.

São lidos os seguintes:

OF. Nº  30/2007 – GSACJR

Brasília, 23 de agosto de 2007

Senhor Presidente,
Com os meus cumprimentos, comunico a Vossa Ex-

celência que na data de ontem, no período da tarde, tive 
que me ausentar dos trabalhos da Casa para tratar assun-
tos parlamentares de natureza inadiável e, mesmo tendo 
registrado meu comparecimento no painel de votação do 
Plenário, deixei de participar da votação nominal.

Informo, outrossim, que estive pela manhã, em 
meu gabinete, despachando regularmente, além de es-
tar presente nos trabalhos das Comissões de Ciência 
e Tecnologia e Constituição, Justiça e Cidadania.

Na oportunidade, apresento-lhe meus protestos 
de estima e consideração.

Respeitosamente, – Senador Antonio Carlos 
Junior.

OF. GABSAV Nº 139/2007

Brasília, 15 de junho de 2007

Exmº Sr. Presidente,
Em razão das inúmeras reuniões de que parti-

cipei como Líder do PSDB, com vistas a examinar as 
várias questões suscitadas pelo conselho de Ética do 
Senado Federal, não pude estar presente às votações 
de plenário realizadas no dia de ontem, 14-6-2007. Em 
face disso, solicito a V. Exa., o especial obséquio em 
abonar minha justificada ausência.

Na oportunidade, renovo meus protestos de ele-
vado apreço e distinta consideração. – Senador Arthur 
Virgílio, Líder do PSDB.

O SR. PRESIDENTE (Efraim Morais. DEM – PB) – 
Os ofícios que acabam de ser lidos vão à publicação.

Sobre a mesa, ofícios que passo a ler.

São lidos os seguintes:

Of./GAB/I/nº 1.138

Brasília 29,de agosto de 2007

Senhor Presidente,
Comunico a Vossa Excelência que o Deputado Col-

bert Martins passa a integrar, na qualidade de titular, a Co-
missão Mista Especial destinada a acompanhar, monitorar 
e fiscalizar as ações referentes às mudanças climáticas no 
Brasil, em substituição ao Deputado Paulo Piau.

Por oportuno, renovo a Vossa Excelência protes-
tos de estima e consideração. –Deputado Henrique 
Eduardo Alves, Líder do Bloco.

Ofício nº 138/2007 – GLDBAG

Brasília, 29 de agosto 2007

Senhor Presidente,
Nos termos regimentais, indico o Senador Inácio 

Arruda, como membro titular, em substituição ao Sena-


